

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί Συμπατριώτες,

Πρώτα απ' όλα θέλω να εκφράσω τη χαρά μου για το γεγονός ότι εδώ στον τόπο μας, αποδεικνύουμε για μια ακόμη φορά πως μπορούμε να βάζουμε υψηλούς στόχους, να τους πετυχαίνουμε και να δίνουμε αποτελεσματικές λύσεις. Λύσεις με πρακτική σημασία για την καθημερινότητα και την τοπική οικονομία.

Κάθε φορά που μια δημιουργική πρωτοβουλία δικαιώνεται, κάθε φορά που μια καλή ιδέα παίρνει σάρκα και οστά και γίνεται πραγματικότητα, έχουμε κάθε λόγο να αισθανόμαστε περήφανοι για τα Γρεβενά μας.

Οι Γρεβενιώτες αγαπάμε τον τόπο μας. Οι δεσμοί μας είναι ισχυροί και ακατάλυτοι μέσα στον χρόνο. Αυτή η αγάπη πρέπει όμως να μεταφράζεται και σε σταθερή και επίμονη προσπάθεια για να κερδίσουμε όλα αυτά που έχει ανάγκη ο τόπος μας. Κακά, τα ψέματα. Τα Γρεβενά για δεκαετίες δεν είχαν πάρει αυτά που τους αναλογούν. Άξιζαν περισσότερα. Για αυτό και τα τελευταία πέντε χρόνια κάνουμε μια συστηματική και επίπονη προσπάθεια για να λυθούν εκκρεμότητες, να αντιμετωπιστούν προβλήματα, να ανοίξουν δρόμοι για την ανάπτυξη και την ποιότητα ζωής όλων των κατοίκων του νομού μας.

Σήμερα έχουμε το προνόμιο να είμαστε παρόντες στην υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης ενός έργου, τεράστιας σημασίας. Αφορά στην υδροδότηση οικισμών του Δήμου Ηρακλειωτών μέσω του δικτύου υδροδότησης της επαρχίας Βοίου από το φράγμα της Πραμόριτσας. Έρχεται κι αυτό το έργο να προστεθεί στη μακρά λίστα των έργων που έγιναν και γίνονται την τελευταία πενταετία και σηματοδοτούν ακριβώς πως ο τόπος μας γυρίζει σελίδα. Τα Γρεβενά κερδίζουν και η τοπική κοινωνία μας προοδεύει. Σχεδιάζουμε, διεκδικούμε, δουλεύουμε, αγωνιζόμαστε, πετυχαίνουμε.

Κι αυτή είναι η μεγάλη πρόκληση που έχουμε μπροστά μας. Να ενώσουμε δυνάμεις για να υλοποιήσουμε έργα που δίνουν λύσεις και εγγυώνται καινούργιες προοπτικές για τον τόπο μας. Να αναπτύξουμε δράσεις. Να πάρουμε πρωτοβουλίες. Να ξεδιπλώσουμε παρεμβάσεις. Να ξεμπλοκάρουμε μεγάλα θέματα. Να κατεβάσουμε από το «ράφι» ξεχασμένα προβλήματα και να δώσουμε πειστικές απαντήσεις μέσα από συλλογική δουλειά.

Η ανάπτυξη περνάει μέσα από τις υποδομές. Αυτές είναι που διευκολύνουν την καθημερινότητα, τις μεταφορές, την παραγωγή. Σε τελική ανάλυση, οι υποδομές είναι αυτές που επιτρέπουν σε έναν τόπο να δημιουργήσει πλούτο και ευημερία.

Και ο ρόλος του κράτους είναι να δημιουργεί και να εξασφαλίζει αυτές τις υποδομές, αυτές τις προϋποθέσεις που θα επιτρέπουν στην τοπική κοινωνία να θέτει σε εφαρμογή ιδέες, να υλοποιεί σχέδια, να αξιοποιεί πόρους και ανθρώπινο δυναμικό. Ρόλος του

κράτους είναι να δημιουργεί τις προϋποθέσεις που θα ενθαρρύνουν την τοπική ανάπτυξη και θα επιτρέπουν σε κάθε σοβαρή και φιλότιμη προσπάθεια να πετυχαίνει και να διακρίνεται.

Σε αυτό το ρόλο του κράτους, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας ανταποκρίθηκε και εξακολουθεί να ανταποκρίνεται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Ταυτόχρονα, έχοντας την τιμή να υπηρετήσω το κυβερνητικό έργο μέσα από κρίσιμες θέσεις όπως αυτή του Υφυπουργού Οικονομίας και Οικονομικών και στη συνέχεια του Υπουργού Ανάπτυξης, εξάντλησα κάθε περιθώριο και κάθε ευκαιρία ώστε να φανώ χρήσιμος και αποτελεσματικός για τον τόπο μου.

Γιατί πιστεύω ακράδαντα πως αυτή είναι η βασική αποστολή του πολιτικού. Να μπορεί να είναι ωφέλιμος για τους συμπατριώτες του που τον έχουν τιμήσει με την εμπιστοσύνη τους.

Για αυτό και σήμερα επιτρέψτε μου να τονίσω - και σε ένα πιο προσωπικό τόνο - πως είναι η στιγμή μιας μεγάλης δικαίωσης για την προσπάθεια που απαιτήθηκε ώστε να απαντήσουμε στις αυξημένες υδρευτικές ανάγκες του νομού μας και να εξασφαλίσουμε την απρόσκοπτη υδροδότηση των οικισμών του Δήμου Ηρακλειωτών.

Έτσι τον Μάιο του 2007 η μελέτη του έργου και το έργο εντάχθηκαν στο πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων και με διασφαλισμένους πόρους μπορέσαμε να προχωρήσουμε. Η μελέτη εκπονήθηκε από την ANKO, παραδόθηκε στις αρχές του 2008 και με ανάδοχο την ΕΓΝΑΤΙΑ ΑΤΕΒΕ προχωράμε πλέον

στην υλοποίηση. Αξίζει να τονιστεί πως μιλάμε για ένα έργο συνολικού προϋπολογισμού 2.350.000 ευρώ. Όταν όμως μιλάμε για τέτοια βασικά έργα υποδομής που σχετίζονται με την καθημερινότητα των πολιτών, τότε δεν μιλάμε για κόστος. Μιλάμε για αξία. Αξία που επενδύεται στην καθημερινή ζωή των σημερινών αλλά και των επόμενων γενιών.

Το έργο αυτό άλλωστε δεν είναι αποσπασματικό και ξεκομμένο από μια συνολική στρατηγική. Στρατηγική για ισόρροπη ανάπτυξη σε όλο το νομό, με πρόσθετες ευκαιρίες και μεγαλύτερες δυνατότητες για όλους τους Γρεβενιώτες. Αυτός είναι ο δρόμος που πορευόμαστε και θα συνεχίσουμε να ακολουθούμε, με δέσμευση και συνέπεια.

Ο πήχης των προσδοκιών στο νομό μας έχει ανέβει. Οι Γρεβενιώτες, για πρώτη φορά, μπορούν να έχουν υψηλότερες απαιτήσεις και είναι χρέος όσων εκπροσωπούμε το νομό, να απαντάμε πειστικά σε αυτές τις απαιτήσεις. Να απαντάμε με πολιτικές που εξισορροπούν το όραμα για το μέλλον με τον ρεαλισμό και την αποτελεσματικότητα για το σήμερα. Κι αυτές οι πολιτικές έχουν ήδη δώσει θετικά αποτελέσματα.

Το όραμά μας για τα Γρεβενά του 21ου αιώνα προϋποθέτει το να μη χαθούν άλλες ευκαιρίες. Αντίθετα επιβάλλεται να αξιοποιήσουμε κάθε δυνατότητα για να ανεβάσουμε τον τόπο μας ψηλότερα και να έχουν μέρος ευημερίας όλοι οι συμπατριώτες μας.

Αυτό δεν μπορεί γίνει ούτε τυχαία, ούτε με τον αυτόματο πιλότο. Κανείς και τίποτα δεν χαρίζεται. Όλα πρέπει να τα κατακτάμε με το σπαθί μας. Με τα επιχειρήματά μας. Με την τεκμηριωμένη πρότασή μας. Με το να χτυπάμε τη σωστή πόρτα, τη σωστή στιγμή. Κι εγώ αυτό έκανα και αυτό συνεχίζω να κάνω.

Η προσπάθεια αυτών των πέντε χρόνων έπιασε τόπο. Και το έργο για το οποίο είμαστε όλοι χαρούμενοι σήμερα, είναι η αδιάψευστη απόδειξη. Είναι επίσης και η απόδειξη των μεγάλων δυνατοτήτων και των μεγάλων πλεονεκτημάτων που διασφαλίζονται μέσα από τη συνεργασία. Συνεργασία ανάμεσα στην κεντρική διοίκηση και τους τοπικούς φορείς . Συνεργασία που αποδίδει καρπούς, όταν η δράση τους προσανατολίζεται πραγματικά σε έργα υποδομής και ζωτικής σημασίας και δεν αναλώνεται σε έργα βιτρίνας και εντυπωσιασμού.

Θέλω λοιπόν να ευχηθώ αλλά και να εγγυηθώ - στο μέτρο που αναλογεί στις δικές μου δυνάμεις - “καλή συνέχεια”. Να συνεχιστούν παραγωγικά οι προσπάθειες, ώστε τα Γρεβενά να αναδείξουν ακόμη περισσότερο το νέο, σύγχρονο πρόσωπό τους. Το πρόσωπο που μας κάνει όλους περήφανους για το παρόν και αισιόδοξους για το μέλλον.

Η αισιοδοξία είναι τεκμηριωμένη. Υπάρχει όραμα, υπάρχουν οι στόχοι, τα μέσα και οι πόροι. Πάντα όμως χρειάζεται εγρήγορση και σκληρή δουλειά. Όπως επίσης χρειάζεται ο ανοιχτός διάλογος και η καλή συνεργασία που συσπειρώνει και κινητοποιεί όλες τις δυνάμεις του τόπου.

Για αυτό και θέλω να τονίσω πως στον ανηφορικό δρόμο της προόδου και της ανάπτυξης δεν βοηθούν ούτε οι γκρίνιες, ούτε οι προσπάθειες για τη δημιουργία εύκολων και ανέξοδων εντυπώσεων.

Η κριτική είναι θεμιτή. Άλλωστε πρώτοι εμείς ως κυβέρνηση, διατυπώνουμε ξεκάθαρα την άποψη πως πρέπει να προσπαθούμε για το καλύτερο. Και αυτό γιατί οι προσδοκίες μας είναι υψηλές και το όραμά μας είναι γνήσιο και συνεπές. Αυτό όμως που δεν κάναμε και δεν θα κάνουμε όμως είναι να διολισθήσουμε σε ένα λόγο λαϊκιστικού εντυπωσιασμού, ο οποίος σε τελική ανάλυση υπονομεύει το μέλλον του τόπου.

Όσο θεμιτή είναι η κριτική, άλλη τόση αξία έχει το να μην στεκόμαστε μόνον εκεί. Αντίθετα, η κριτική πρέπει να παρέχει την πρώτη ύλη για νέες ιδέες, για νέες προσεγγίσεις, για νέες απαντήσεις. Τα προβλήματα, που αναγνωρίζουμε ότι υφίστανται, δεν λύνονται με τη μεμψιμοιρία αλλά με την τολμηρή και πρωτοπόρα φυγή προς το μέλλον. Κι αυτό το αποδεικνύουμε για άλλη μια φορά σήμερα.

Κερδίζουμε και πετυχαίνουμε όταν ακολουθούμε το δρόμο της δημιουργικής και υπεύθυνης δράσης. Της δράσης που αξιοποιεί την παράδοση του τόπου, την ιστορία του, τα γεωφυσικά του πλεονεκτήματα, τις αναπτυξιακές δυνατότητές του και πάνω απ' όλα τον καθημερινό μόχθο των συμπατριωτών μας. Αυτή είναι η πυξίδα μας και είναι ξεκάθαρη η βούλησή μας. Βούληση για ανάπτυξη, πρόοδο και ευημερία για όλους.

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.